
Приклади розрахунків калібрів для контролю лінійних розмірів деталей
Приклад розрахунку калібрів, які працюють за схемою1

Визначаємо граничні розміри калібрів, призначених для контролю виробів номінальним розміром lном = 50мм з полем допуску h11 згідно ГОСТ 25347-82

1 Схема контролю
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А – вимірювальна площина;

В – напрямна площина

2 Визначаємо граничні відхилення виробу: es=0; ei=-160мкм (див.П.Р.№1, додаток А)
3 Визначаємо граничні розміри виробу за формулами:
найбільший граничний розмір: lmax= lном+es=50+0=50мм;
найменший граничний розмір: lmin= lном+ei=50+(-0,160 )=49,84мм

4 Визначаємо значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів

Значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів приймаємо за додатком Б1 для 11-го квалітету та інтервалу розмірів від 30 до 50мм включно: Нвиг=11мкм; ВВБ=0; НВБ=-11мкм; ВзнБ=-28мкм; ВВМ=+28мкм; НВМ=+17мкм; ВзнМ=0

5 Визначаємо граничні розміри сторони Б калібру за формулами:

Бнайб = lmax+ВВБ=50+0=50мм;

Бнайм = lmax+НВБ=50+(-0,011)=49,989мм

Найбільший розмір зношеної сторони Б визначаємо за формулою:

Бзн = lmax+ВзнБ=50+(-0,028)=49,972мм

Розмір сторони, що проставляється на кресленні:
Бнайб = 50+0.011мм 

6 Визначити граничні розміри сторони М калібру за формулами:

Мнайб = lmin+ВВМ=49,84+0,028=49,868мм;

Мнайм = lmin+НВМ=49,84+0,017=49,857мм

Найменший розмір зношеної сторони М при повному зношенні визначаємо за формулою:

Мзн = lmin+ВзнМ=49,84+0=49,84мм

Розмір сторони М, що проставляється на кресленні:
Мнайм = 49,857+0.011мм
7 Будуємо схему розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
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Рисунок 1 – Схема розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
8 Розробляємо креслення калібру (див. додаток В1) 

Приклад розрахунку калібрів, які працюють за схемою 2
Визначаємо граничні розміри калібрів для контролю розміру 8мм з полем допуску Н14 за ГОСТ 25347-82

1 Схема контролю
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          А – вимірювальна площина;


В – напрямна площина

2 Визначаємо граничні відхилення виробу: ES=+360мкм; EI=0 (див.П.Р.№2, додаток А)
3 Визначаємо граничні розміри виробу за формулами:
найбільший граничний розмір: lmax = lном+ES=8+0,36=8,36мм
найменший граничний розмір: lmin = lном+EI=8+0=8мм

4 Визначаємо значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів

Значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів приймаємо за додатком Б2 для 14-го квалітету та інтервалу розмірів від 5 до 10 мм включно: Нвиг=15мкм;

ВВБ=-21мкм; НВБ=-36мкм; ВзнБ=0; ВВМ=+15мкм; НВМ=0; ВзнМ=+36мкм

5 Визначаємо граничні розміри сторони Б калібру за формулами:

Бнайб = lmax+ВВБ=8,36+(-0,021)=8,339мм;

Бнайм = lmax+НВБ=8,36+(-0,036)=8,324мм

Найбільший розмір зношеної сторони Б при повному зношенні визначаємо за формулою:

Бзн = lmax+ВзнБ=8,36+0=8,36мм
Розмір сторони Б, що проставляється на кресленні:

Бнайб = 8,339-0.015мм

6 Визначаємо граничні розміри сторони М калібру за формулами:

Мнайб = lmin+ВВМ=8+0,015=8,015мм;

Мнайм = lmin+НВМ=8+0=8мм

Найбільший розмір зношеної сторони М при повному зношенні визначаємо за формулою:

Мзн = lmin+ВзнМ=8+0,036=8,036мм

Розмір сторони М, що проставляється на кресленні:

Мнайм = 8-0.015мм
7 Будуємо схему розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
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Рисунок 2 – Схема розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
8 Розробляємо креслення калібру (див. додаток В2) 
Приклад розрахунку калібрів, які працюють за схемою 3
Визначаємо граничні розміри калібрів для контролю розміру 175мм з полем допуску Н12

1 Схема контролю
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А – вимірювальна площина;


Б – напрямна площина

2 Визначаємо граничні відхилення виробу: ES=+400мкм; EI=0 (див.П.Р.№2, додаток А)
3 Визначаємо граничні розміри виробу за формулами:
найбільший граничний розмір: lmax = lном+ES=175+0,4=175,4мм

найменший граничний розмір: lmin = lном+EI=175+0=175мм

4 Визначаємо значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів

Значення допусків і відхилень на виготовлення калібрів приймаємо за додатком Б3 для 12-го квалітету та інтервалу розмірів від 120 до 180 мм включно: Нвиг=18мкм; ВВБ=-23мкм; НВБ=-41мкм; ВБзн=0; ВВМ=+18мкм; НВМ=0; ВМзн=+41мкм

5 Визначаємо граничні розміри сторони Б калібру за формулами:

Бнайб = lmax+ВВБ=175,4+(-0,023)=175,377мм;

Бнайм = lmax+НВБ=175,4+(-0,041)=175,359мм

Найбільший розмір зношеної сторони Б при повному зношенні визначаємо за формулою:

Бзн = lmax+ВБзн=175,4+0=175,4мм
Розмір сторони Б, що проставляється на кресленні:

Бнайб=175,377+0.018мм

6 Визначити граничні розміри сторони М калібру за формулами:

Мнайб = lmin+ВВМ=175+0,018=175,018мм;

Мнайм = lmin+НВМ=175+0=175мм

Найбільший розмір зношеної сторони Б при повному зношенні визначаємо за формулою:

Мзн = lmin+ВМзн=175+0,041=175,041мм

Розмір сторони М, що проставляється на кресленні:

Мнайм = 175-0.018мм

7 Будуємо схему розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
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Рисунок 3 – Схема розташування поля допуску калібру для контролю лінійного розміру деталі
8 Розробляємо креслення калібру (див. додаток В3)
